

阿里巴巴集團控股
9988 HK

研究部

hkcs@bmifm.com

市場

香港(主板)

行業

軟件服務

網址

www.alibabagroup.com

買賣單位

100

過戶處

香港中央證券登記

全球發售

發售股份數目 5.00億股

國際發售股份數目 4.88億股

香港發售股份數目 1,250萬股

最高公開發售價 188

面值 每股 0.000003125 美元

股份編號 9,988

联席保薦人、聯席代表、中國國際金融香港證券、瑞士信貸(香港)

花旗環球金融亞洲、Citigroup Global Markets、J.P. Morgan Securities (Asia Pacific)、J.P. Morgan Securities plc、J.P. Morgan Securities LLC、摩根士丹利亞洲、Morgan Stanley & Co. International

聯席賬簿管理人和聯席牽頭經辦人 香港上海滙豐銀行、工銀國際融資、工銀國際證券

高級聯席牽頭經辦人 德意志銀行、星展亞洲融資、瑞穗證券亞洲、農銀國際證券、中銀國際亞洲、交銀國際證券、建銀國際金融、中信里昂證券、招銀國際融資、雲鋒證券

聯席牽頭經辦人

時間表

招股日期 11月15日(星期五)至11月20日(星期三)正午

定價日期 11月20日(星期三)

公布售股結果日期 11月25日(星期一)或之前

股票及退票寄發日期 11月25日(星期一)或之前

股票開始買賣日期 19年11月26日(星期二)

董事局成員

董事 張勇(主席)、馬雲、蔡崇信、J. Michael EVANS、井賢棟、孫正義

售股所得款項用途

* 驅動用戶增長及參與度提升；

* 助力企業實現數字化升級，提升運營效率；

* 持續創新(包括機器學習技術和雲計算技術)。

競爭優勢

1. 持續創新能力與企業文化。例如，天貓首創的年度「雙十一」全球購物狂歡節(或稱光棍節)，不僅已經成為中國最重要的購物活動，而且已被全球的電商零售平台接受；支付寶在中國率先提供網上支付處理和擔保交易服務，解決了當時消費者和商家之間的信任問題，並為其後多年中國網絡消費的高速增長奠定了基礎；
2. 具備高度責任感、業績優異的管理團隊
3. 繁榮共生、網絡效應強大的數字經濟體。數字經濟體參與者為經濟體的成功和成長持續投資。包括消費者、商家、品牌、零售商、其他企業、第三方服務提供商和戰略合作夥伴在內的經濟體參與者都從整個數字經濟體的成功中獲得顯著收益。

風險

1. 未能維護我們的數字經濟體的受信任程度可能會嚴重損害我們的聲譽和品牌；
2. 我們對業務的持續投入、戰略收購和投資以及對長期業績和數字經濟體健康的關注，可能會對我們的利潤率和淨利潤造成不利影響；
3. 我們的收入或業務可能無法保持現有水平或實現增長；

業務簡介

阿里巴巴集團的使命是讓天下沒有難做的生意。旨在助力企業，幫助其變革營銷、銷售和經營的方式，為商家、品牌及其他企業提供技術基礎設施以及營銷平台，幫助其借助新技術的力量與用戶和客戶進行互動並進行經營。集團的業務包括核心商業、雲計算、數字媒體及娛樂以及創新業務。核心商業：(i) 中國零售商業：運營的淘寶是中國最大的移動商業平台，運營的天貓是世界上最大的面向品牌與零售商的第三方線上及移動商業平台。(ii) 跨境及全球零售商業：運營的Lazada是東南亞的領先電商平台。天貓國際是中國最大的進口電商平台。中文版的天貓海外電商平台幫助海外華人消費者直接購買中國品牌和零售商的商品。運營的Alibaba.com是中國最大的綜合型外貿線上批發交易市場。截至2019年3月31日，Alibaba.com上的買家來自超過190個國家。(iii) 物流服務：運營的菜鳥網絡提供國內及國際一站式物流服務及供應鏈管理解決方案，另經營餓了麼的餐飲及本地生活到店消費服務指南平台。雲計算：運營的阿里雲是世界第三大、亞太地區最大的IaaS及基礎

財務數據(人民幣千元)	2020 *	2019	2018
收益	16,741	376,844	250,266
稅前溢利	3,688	96,221	100,403
股東應佔溢利	3,096	87,600	63,985
每股基本溢利(人民幣)	0.15	4.24	3.13

* 截至2019年6月30日止3個月

T +852 3582 2777

W www.bmifm.com

香港證監會牌照公司 CE 編號:AHX617

免責聲明：

本文由邦盟匯駿基金管理有限公司編寫。邦盟匯駿基金管理有限公司為邦盟匯駿集團全資附屬公司。本文內容之信息相信從可靠之來源所得，但邦盟匯駿基金管理有限公司，其關聯公司及／或附屬公司（統稱「邦盟匯駿基金管理」）不對任何人士或任何用途就本文信息的完整性或準確性或適切性作出任何形式擔保、陳述及保證（不論明示或默示）。當中的意見及預測為我們於本文日的判斷，並可更改，而無需事前通知。邦盟匯駿基金管理會酌情更新其研究報告，但可能會受到不同監管的阻礙。除個別行業報告為定期出版，大多數報告均根據分析師的判斷視情況不定期出版。預測、預期及估值在本質上是推理性的，且可能以一系列偶發事件為基礎。讀者不應將本文中的任何預測、預期及估值視作為邦盟匯駿基金管理或以其名義作出的陳述或擔保，或認為該等預測、預期或估值，或基本假設將實現。投資涉及風險，過去表現並不反映未來業績。本文的信息並非旨在對任何有意投資者構成或被視為法律、財務、會計、商業、投資、稅務或任何專業意見，因此不應因而作為依據。本文僅作參考資訊用途，在任何司法管轄權下的地方均不應被視為購買或銷售任何產品、投資、證券、交易策略或任何類別的金融工具的要約或招攬。邦盟匯駿基金管理不對收件人就本報告中涉及的證券的可用性（或相關投資）做任何陳述。本文中提及的證券并非適合在所有司法管轄權下的地方或對某些類別的投資者進行銷售。邦盟匯駿基金管理及其它任何人仕對使用本文或其內容或任何與此相關產生的任何其它情況所引發的任何損害或損失（不論直接的、間接的、偶然的、示範性的、補償性的、懲罰性的、特殊的或相應發生的）概不負上任何形式的責任。本文所提及的證券、金融工具或策略并不一定適合所有投資者。本文作出的意見及建議並沒有考慮有意投資者的財政情況、投資目標或特殊需要，亦非擬向有意投資者作出特定證券、金融工具及策略的建議。本文的收件人應僅將本文作為其做出投資決定時的其中一個考慮因素，並應自行對本文所提及的公司之業務、財務狀況及前景作出獨立的調查。讀者應審慎注意（i）本文所提及的證券的價格和價值以及來自該等證券的收益可能有所波動；（ii）過去表現不反應未來業績；（iii）本文中的任何分析、評級及建議為長期性質的（至少 12 個月），且與有關證券或公司可能出現的表現的短期評估無關聯。在任何情況下，未來實際業績可能與本文所作的任何前瞻性聲明存在重大分歧；（iv）未來回報不受保證，且本金可能受到損失；以及（v）匯率波動可能對本文提及的證券或相關工具的價值、價格或收益產生不利影響。應注意的是，本文僅覆蓋此處特定的證券或公司，且不會延伸至此外的衍生工具，該等衍生工具的價值可能受到諸多因素的影響，且可能與相關證券的價值無關。該等工具的交易存在風險，并不適合所有投資者。儘管邦盟匯駿基金管理已採取合理的謹慎措施確保本文內容提及的事實屬正確、而前瞻性聲明、意見及預期均基于公正合理的假設上，邦盟匯駿基金管理不能對該等事實及假設作獨立的覆核，且邦盟匯駿基金管理概不對其準確性、完整性或正確性負責，亦不作任何陳述或保證（不論明示或默示）。除非特別聲明，本文提及的證券價格均為當地市場收盤價及僅供參考而已。沒有情況表明任何交易可以或可能依照上述價格進行，且任何價格并不須反映邦盟匯駿基金管理的內部賬簿及記錄或理論性模型基礎的估值，且可能基于某些假設。不同假設可能導致顯著不同的結果。任何此處歸于第三方的聲明均代表了邦盟匯駿基金管理對由該第三方公開或通過認購服務提供的數據、信息以及／或意見的闡釋，且此用途及闡釋未被第三方審閱或核準。除獲得所涉及到的第三方書面同意外，禁止以任何形式覆制及分發該等第三方的資料內容。收件人須對本文所載之信息的相關性、準確性及足夠性作其各自的判斷，並在認為有需要或適當時就此作出獨立調查。收件人如對本文內容有任何疑問，應徵求獨立法律、財務、會計、商業、投資和／或稅務意見并在做出投資決定前使其信納有關投資符合自己的投資目標和投資界限。

使用超鏈接至本文提及的其它網站或資源（如有）的風險由使用者自負。這些鏈接僅以方便和提供信息為目的，且該等網站內容或資源不構成本文的一部分。該等網站提供的內容、精確性、意見以及其它鏈接未經過邦盟匯駿基金管理的調查、核實、監測或核準。邦盟匯駿基金管理明確拒絕為該等網站出現的信息承擔任何責任，且不對其完整性、準確性、適當性、可用性、安全性作任何擔保、陳述及保證（不論明示或默示）。在進行任何線上或線下訪問或與這些第三方進行交易前，使用者須對該等網站全權負責查詢、調查和作風險評估。使用者對自身通過或在該等網站上進行的活動自負風險。邦盟匯駿基金管理使用者可能轉發或被要求通過該等網站向第三方提供的任何信息的安全性不做擔保。使用者已被認為不可不撤銷地放棄就訪問或在該等網站上進行互動所造成的損失向邦盟匯駿基金管理索賠。

與在不同時間或在不同市場環境下覆蓋的其它證券相比，邦盟匯駿基金管理根據要求可能向個別客戶提供專注于特定證券前景的專門的研究產品或服務。雖然在此情況下表達的觀點可能不總是與分析師出版的研究報告中的長期觀點一致，但邦盟匯駿基金管理有防止選擇性披露的程序，并在觀點改變時向相關讀者更新。邦盟匯駿基金管理亦有辨別和管理與研究業務及服務有關聯的潛在利益沖突的程序，亦有中國牆的程序確保任何機密及／或價格敏感信息可被恰當處理。邦盟匯駿基金管理將盡力遵守這方面的相關法律和法規。但是，收件者亦應注意邦盟匯駿集團及其附屬機構以及／或其高級職員、董事及雇員可能會與本文所提及的證券發行人進行業務往來，包括投行業務或直接投資業務，或不時自行及／或代表其客戶持有該等證券（或在任何相關的投資中）的權益（和／或遲後增加或處置）。因此，投資者應注意邦盟匯駿基金管理可能存在影響本文客觀性的利益沖突，而邦盟匯駿基金管理將不會因此而負上任何責任。此外，本文所載信息可能與邦盟匯駿基金管理關聯人士，或其它成員，或邦盟匯駿基金管理發表的意見不同或相反。

T +852 3582 2777
W www.bmifm.com

香港證監會牌照公司 CE 編號:AHX617

評級定義：

股票評級(12 個月)
 解釋

股票評級(12 個月)	解釋
買入	于未來 12 個月預期回報為高於 15%
持有	于未來 12 個月預期回報在-15%至 15%之間
沽售	于未來 12 個月預期回報低於-15%
投機性買入	于未來 6 個月預期回報為高於 20%, 並涉及較大風險
投機性沽售	于未來 6 個月預期回報為低於 20%, 並涉及較大風險
行業評級	解釋
跑贏大市	與恒生指數相對表現 $\geq 10\%$
中性	與恒生指數相對表現 -10% 至 +10%
跑輸大市	與恒生指數相對表現 $\leq -10\%$

本文僅為邦盟匯駿基金管理的機構或專業客戶提供信息。如任何司法管轄權區的法例或條例禁止或限制邦盟匯駿基金管理向您提供本文，您并非本文的目標發送對象。在讀閱本文前，您應確認邦盟匯駿基金管理根據有關法例和條例可向您提供有關投資的研究資料，且您被允許并有資格接收和閱讀本文。邦盟匯駿基金管理對第三方再分發本研究報告的行為概不承擔任何責任。

若本文已經通過電子途徑，如電子郵件分發，那該途徑並非保證安全或無誤，因為信息可能被攔截、損壞、丟失、破壞、遲達或不完整，或包含病毒。因此，邦盟匯駿基金管理對電子傳送對本文可能產生的任何錯誤，或內容遺漏不負責任。

本文中所載的披露由邦盟匯駿基金管理編制，應按香港法律管轄及解釋。

© 邦盟匯駿基金管理有限公司 2017。本文所使用的標志、標識和徽章及公司名稱「邦盟匯駿基金管理有限公司」均屬於邦盟匯駿集團和/或邦盟匯駿基金管理的註冊及非註冊商標。版權所有，違者必究。除非另有說明，本文中的所有材料的版權為邦盟匯駿基金管理所有。未經邦盟匯駿基金管理的書面同意，本文或本文中的任何部分不得覆制、出售或再次派發。

以上聲明以英文版本為準。